

Problem II

30/11/2019

Opus 1 $F = -kx + qE_0$

$$U(x) - U(0) = \int_x^0 F(x') dx' = -k \int_x^0 x' dx' + qE_0 \int_x^0 dx'$$

$$U(x) - U_0 = \frac{1}{2} k x^2 - qE_0 x$$

$$U(x) = \frac{1}{2} k x^2 - qE_0 x + U_0$$

(a) $-\frac{\hbar^2}{2m} \frac{d^2 \psi}{dx^2} + U(x) \psi = E \psi$

$$U(x) = \frac{1}{2} k \left(x^2 - 2 \frac{qE_0}{k} x \right) + U_0$$

$$= \frac{1}{2} k \left(x^2 - 2 \frac{qE_0}{k} x + \left(\frac{qE_0}{k} \right)^2 \right) + U_0 - \left(\frac{qE_0}{k} \right)^2$$

$$U(x) = \frac{1}{2} k \left(x - \frac{qE_0}{k} \right)^2 + U_0$$

$$U_0 = U_0 - \left(\frac{qE_0}{k} \right)^2$$

$$\Rightarrow -\frac{\hbar^2}{2m} \frac{d^2 \psi}{dx^2} + \frac{1}{2} k \left(x - \frac{qE_0}{k} \right)^2 \psi = (E - U_0) \psi$$

$$\left[z = x - \frac{qE_0}{k} \right] \rightarrow \frac{d\psi}{dx} = \frac{d\psi}{dz}, \quad \frac{d^2 \psi}{dx^2} = \frac{d^2 \psi}{dz^2} = \psi''$$

$$\left(-\frac{\hbar^2}{2m} \psi'' + \frac{1}{2} k z^2 \psi = E \psi \right)$$

Approximation \rightarrow Ladder operators \rightarrow

$$H = \hbar \omega \left(a^\dagger a + \frac{1}{2} \right), \quad a \psi_n = \sqrt{n} \psi_{n-1}, \quad a^\dagger \psi_n = \sqrt{n+1} \psi_{n+1}$$

$$\psi_n = \psi_n(z)$$

$$H \psi_n = \hbar \omega \left(a^\dagger a \psi_n + \frac{1}{2} \psi_n \right) = \hbar \omega \left(n + \frac{1}{2} \right) \psi_n$$

$$H \psi_n = E_n \psi_n$$

$$E_n = \hbar \omega \left(n + \frac{1}{2} \right) \Rightarrow E_n - V_0 = \hbar \omega \left(n + \frac{1}{2} \right)$$

$$\Rightarrow E_n = \hbar \omega \left(n + \frac{1}{2} \right) + V_0 - \left(\frac{q E_0}{\hbar} \right)^2$$

(b) \rightarrow Separation of variables \rightarrow $\psi(x, z) = \psi_0(z) \psi(x)$

$$a \psi_0 = 0 \Rightarrow \sqrt{\frac{m\omega}{2\hbar}} z \psi_0 + \frac{i}{\sqrt{2m\hbar\omega}} (-i\hbar) \frac{d\psi_0}{dz} = 0$$

$$\frac{d\psi_0}{dz} = -\frac{m\omega}{\hbar} z \psi_0 = -b z \psi_0$$

$$\sqrt{\frac{m\omega}{2\hbar}} \sqrt{\frac{2m\hbar\omega}{\hbar}} = \frac{m\omega}{\hbar} = b$$

$$\frac{d\psi_0}{\psi_0} = -b z dz \Rightarrow \ln \frac{\psi_0(z)}{\psi_0(0)} = -\frac{b}{2} z^2$$

$$\psi_0(z) = \psi_0(0) e^{-\frac{b z^2}{2}}$$

Konormierung $\int_{-\infty}^{\infty} \psi_0^*(z) \psi_0(z) dz = 1$

$$\psi_0^2 \int_{-\infty}^{\infty} e^{-b z^2} dz = \psi_0^2 \sqrt{\frac{\pi}{b}}$$

$$\psi_0^2 = \sqrt{\frac{b}{\pi}} \Rightarrow \psi_0(z) = \left(\frac{b}{\pi}\right)^{\frac{1}{4}}$$

$$(f) \quad a + a^+ = 2\sqrt{\frac{m\omega}{2\hbar}} z = \sqrt{\frac{2m\omega}{\hbar}} z$$

$$z = \sqrt{\frac{\hbar}{2m\omega}} (a + a^+)$$

$$z \psi_n = \sqrt{\frac{\hbar}{2m\omega}} (a \psi_n + a^+ \psi_n) = \sqrt{\frac{\hbar}{2m\omega}} (\sqrt{n} \psi_{n-1} + \sqrt{n+1} \psi_{n+1})$$

$$(\psi_n, z \psi_n) = 0 \Rightarrow \langle z \rangle = 0$$

$$\Rightarrow \langle x \rangle = \frac{q a_0}{\kappa} = 0 \Rightarrow \langle x \rangle = \frac{q E_0}{\kappa} = x_0$$

Erwartungswert des Dipolmoments $\langle x \rangle = x_0$

Задача 2

$$\Delta E = mc^2 \sqrt{1 + \frac{c^2 p^2}{4m^2}} - mc^2 - \frac{p^2}{2m}$$

$$= mc^2 \left(1 + \frac{1}{2} \frac{p^2}{c^2 m^2} + \frac{1}{8} \frac{p^4}{c^4 m^4} + \dots \right)$$

$$- mc^2 - \frac{p^2}{2m}$$

$$= - \frac{1}{8} \frac{p^4}{c^2 m^3} = - \frac{1}{2mc^2} \left(\frac{p^2}{2m} \right)^2$$

$$mc^2 = 0,5 \text{ MeV}, \quad 1 \text{ MeV} = 10^6 \text{ eV}$$

$$\Delta E = \langle n | \Delta H | n \rangle = - \frac{1}{2mc^2} \langle \chi_{100} | \left(\frac{p^2}{2m} \right)^2 | \chi_{100} \rangle$$

$$= - \frac{1}{2mc^2} \int \left(\frac{p^2}{2m} \chi_{100} \right)^* \left(\frac{p^2}{2m} \chi_{100} \right) d^3x$$

$$H = \frac{p^2}{2m} + V(r) \Rightarrow \frac{p^2}{2m} = H - V(r)$$

$$\frac{p^2}{2m} = H + \frac{e^2}{4\pi\epsilon_0 r}$$

$$\Delta E = - \frac{1}{2mc^2} \int \chi_{100}^* \left(H + \frac{e^2}{4\pi\epsilon_0 r} \right) \left(H + \frac{e^2}{4\pi\epsilon_0 r} \right) \chi_{100} d^3x$$

$$= - \frac{1}{2mc^2} \int \chi_{100}^* \left(H + \frac{e^2}{4\pi\epsilon_0 r} \right) \chi_{100} d^3x$$

$(H + \frac{e^2}{4\pi\epsilon_0 r})$

$$\Delta E = -\frac{1}{2mc^2} \int \frac{4\pi}{\epsilon_0} \left(E_1 + \frac{e^2}{4\pi\epsilon_0 r} \right) \left(E_1 + \frac{e^2}{4\pi\epsilon_0 r} \right) 4\pi r^2 dr$$

$$\Delta E = -\frac{1}{2mc^2} 4\pi \int_0^\infty N^2 e^{-\frac{2r}{a_0}} \left(E_1^2 + 2E_1 \frac{e^2}{4\pi\epsilon_0 r} + \frac{e^4}{16\pi^2 \epsilon_0^2 r^2} \right) r^2 dr$$

$$\Delta E = -\frac{4\pi}{2m^2} \cdot \frac{1}{\pi a_0^3} \left\{ E_1^2 \int_0^\infty e^{-\frac{2r}{a_0}} r^2 dr \right.$$

$$\left. + \frac{2e^2 E_1}{4\pi\epsilon_0} \int_0^\infty e^{-\frac{2r}{a_0}} r dr \right.$$

$$\left. + \frac{e^4}{16\pi^2 \epsilon_0^2} \int_0^\infty e^{-\frac{2r}{a_0}} dr \right\} = \dots$$

$$\int_0^\infty r^k e^{-\frac{r}{a}} dr = k! a^{k+1}$$

Οερω 3

$$H = \frac{p^2}{2\mu} + V(r) \quad , \quad V(r) = g \frac{\vec{s}_1 \cdot \vec{s}_2}{r}$$

$$(a) \quad \vec{s}_1 \cdot \vec{s}_2 = \frac{1}{2} (\vec{S}^2 - \vec{s}_1^2 - \vec{s}_2^2)$$

$$|s_1 - s_2| \leq S \leq s_1 + s_2 \Rightarrow S = \begin{cases} \frac{1}{2} \\ \frac{3}{2} \end{cases}$$
$$\frac{1}{2} \leq S \leq \frac{3}{2}$$

$$(i) \quad S = \frac{1}{2} \Rightarrow \vec{s}_1 \cdot \vec{s}_2 \chi_S = \frac{1}{2} \left(\frac{3}{4} - \frac{3}{4} - \frac{3}{4} \right) \chi_S$$

$$\mathcal{H} = \mathcal{H}(r, \theta, \varphi) \chi_{l, m_l}$$

$$\vec{s}_1 \cdot \vec{s}_2 \chi_{\frac{1}{2}, \frac{1}{2}} = -\frac{3}{6} \chi_{\frac{1}{2}, \frac{1}{2}}$$

$$V(r) = -\frac{3g\hbar^2}{6} \frac{1}{r} = -\frac{g}{r} \quad , \quad g > 0$$

$$H\mathcal{H} = \frac{p^2}{2\mu} \mathcal{H} - \frac{g}{r} \mathcal{H} = E \mathcal{H}$$

Από την ιδιότητα
και το άροτρο
σε κεντρικό

$$E_n = -\mu \frac{g^2}{2\hbar^2} \frac{1}{n^2}$$

$$g_0 = \frac{3g\hbar^2}{6}$$

$$ε κεντρικό = 2$$

$$\text{Τατισμένο } g_0 \mu \text{ το } \frac{e^2}{4\pi\epsilon_0}$$

$$(i) \quad S = \frac{3}{2}$$

$$\begin{aligned} \vec{S}_1 \cdot \vec{S}_2 \chi_S &= \frac{1}{2} \left(t^2 \frac{3}{2} \left(\frac{3}{2} + 1 \right) - t^2 \frac{3}{4} - t^2 \frac{3}{4} \right) \chi_S \\ &= \frac{t^2}{2} \left[\frac{15}{4} - \frac{6}{4} \right] \chi_S = \frac{t^2 g}{8} \chi_S \end{aligned}$$

$$V(r) = \frac{g}{8} g t^2 \frac{1}{r} > g < 0$$

$$g = -|g|$$

$$E_n = -\frac{\mu g_0^2}{2t^2} \frac{1}{n^2} \rightarrow \boxed{g_0 = \frac{t^2}{8} |g|}$$

$$E_{k,p} \rightarrow = 2S + 1 = 3 + 1 = 4$$

$$(b) \quad -\frac{t^2}{2\mu} \frac{1}{r} \frac{d^2}{dr^2} (\psi r) + V(r) \psi = E \psi$$

$$\psi = N e^{-\frac{r}{a}}$$

$$V(r) = -\frac{g_0}{r} \rightarrow a = \frac{t^2}{\mu} \frac{1}{g_0}$$

Dirac's Meccanica

$$\frac{\vec{p}^2}{2m} \psi + \frac{g}{\nu} \vec{\zeta}_1 \cdot \vec{\zeta}_2 \psi = E \psi$$

$$\frac{\nu}{g} \frac{\vec{p}^2}{2m} \psi + \vec{\zeta}_1 \cdot \vec{\zeta}_2 \psi = \frac{\nu E}{g} \psi$$

$$-\frac{\nu}{g} \frac{\vec{p}^2}{2m} \psi + \frac{\nu E}{g} \psi = \vec{\zeta}_1 \cdot \vec{\zeta}_2 \psi$$

$$\hat{K}_E^{(\nu, 0, 4)} \psi = \vec{\zeta}_1 \cdot \vec{\zeta}_2 \psi$$

$$\psi = \chi_{(\nu, 0, 4)} \chi_{S, m_S}$$

$$\left(\hat{K}_E^{(\nu, 0, 4)} \chi \right) \chi_{S, m_S} = \left(\vec{\zeta}_1 \cdot \vec{\zeta}_2 \chi_{S, m_S} \right) \chi$$

$$\frac{\hat{K}_E \chi}{\chi} = \underbrace{\left(\vec{\zeta}_1 \cdot \vec{\zeta}_2 \chi_{S, m_S} \right)}_{\text{and} = f(S, m_S)}$$

Ergebnis $2S + 1$

$$\hat{K} \psi = f_S \psi \Rightarrow \frac{\nu}{g} \frac{\vec{p}^2}{2m} \psi = -f_S \psi + \frac{\nu E}{g} \psi$$

$$\Rightarrow \frac{\vec{p}^2}{2m} \psi + \frac{g f_S}{\nu} \psi = E \psi$$

Übung 4

$$H = g_1 \vec{S}_1 \cdot \vec{S}_2 + g_2 S_2$$

$$\vec{S}_2 = S_{12} + S_{22}$$

$$S_1 = \frac{1}{2}, \quad S_2 = \frac{1}{2}$$

(a) $S = \begin{cases} 1 & \rightarrow \text{Energy} = \text{---} \\ 0 & \rightarrow \text{Energy} = I \end{cases}$

(b) $H = \frac{g_1}{2} (\vec{S}^2 - \vec{S}_1^2 - \vec{S}_2^2) + g_2 (S_{12} + S_{22})$

$\psi_1 = \alpha_{11} = |1, 1\rangle, \psi_2 = \alpha_{10} = |1, 0\rangle, \psi_3 = \alpha_{01} = |1, -1\rangle, \psi_4 = \alpha_{00} = |0, 0\rangle$

$$H\psi_1 = \left(\frac{g_1 \hbar^2}{2} (1(1+1) - \frac{3}{4} - \frac{3}{4}) + g_2 \hbar \right) \psi_1$$

$$H\psi_1 = \left(\frac{g_1 \hbar^2}{4} + g_2 \hbar \right) \psi_1 = E_1 \psi_1$$

$$H\psi_2 = \frac{g_1 \hbar^2}{4} \psi_2 = E_2 \psi_2$$

$$H\psi_3 = \left(\frac{g_1 \hbar^2}{4} - g_2 \hbar \right) \psi_3 = E_3 \psi_3$$

$$H\psi_4 = -\frac{3}{4} g_1 \hbar^2 \psi_4 = E_4 \psi_4$$

~~$$H\psi_4 = -\frac{3}{4} g_1 \hbar^2 \psi_4 = E_4 \psi_4$$~~

$$(d) \quad \Psi(t=0) = |+, -\rangle = \frac{\sqrt{2}}{2} (|1,0\rangle + |0,0\rangle)$$

$$|-, +\rangle = \frac{\sqrt{2}}{2} (|1,0\rangle - |0,0\rangle)$$

$$\Psi(t) = \frac{\sqrt{2}}{2} e^{-iE_3 t/\hbar} |1,0\rangle + \frac{\sqrt{2}}{2} e^{-iE_4 t/\hbar} |0,0\rangle$$

$$\langle -, + | \Psi(t) \rangle = \frac{\sqrt{2}}{2} \frac{\sqrt{2}}{2} e^{-iE_3 t/\hbar} - \frac{\sqrt{2}}{2} \frac{\sqrt{2}}{2} e^{-iE_4 t/\hbar}$$

$$\text{Prob} = |\langle -, + | \Psi(t) \rangle|^2 = \frac{1}{4} \left| e^{-iE_3 t/\hbar} - e^{-iE_4 t/\hbar} \right|^2$$

$$\langle -, + | \Psi(t) \rangle = \frac{1}{2} \left(\cos\left(\frac{E_3 t}{\hbar}\right) - \cos\left(\frac{E_4 t}{\hbar}\right) + i \sin(\dots) - i \sin(\dots) \right)$$

$$\text{Prob} = \frac{1}{4} \left((\cos(\dots) - \cos(\dots))^2 + (\sin(\dots) - \sin(\dots))^2 \right)$$

$$\text{Prob} = \frac{1}{4} \left(2 - 2 \cos\left(\frac{E_3 t}{\hbar}\right) \cos\left(\frac{E_4 t}{\hbar}\right) - 2 \sin\left(\frac{E_3 t}{\hbar}\right) \sin\left(\frac{E_4 t}{\hbar}\right) \right)$$

$$\text{Prob} = \frac{2}{4} \left(1 - \cos\left(\frac{E_3 t}{\hbar} - \frac{E_4 t}{\hbar}\right) \right)$$

$$\frac{E_3 - E_4}{\hbar} = \frac{g_1 \hbar^2}{4 \hbar} + \frac{3}{4} g_1 \frac{\hbar^2}{\hbar} - g_2 \frac{\hbar}{\hbar}$$

$$\frac{E_3 - E_4}{\hbar} = g_1 \hbar - g_2$$